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ARTICLE 2 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Commanditaires du sondage 
ORANGE  
UNION DE LA PRESSE REGIONALE 
en partenariat avec SALESFORCE 

Nombre de personnes interrogées 
10002 Français âgés de 18 ans et plus dont 9206 
inscrits sur les listes électorales 

Date de réalisation des interviews 3 au 13 novembre 2016 

Date de diffusion prévue et supports de 
publication 

15 novembre 2016 (sur bva.fr et le site 
pop2017.fr ainsi que dans la Presse régionale et 
sur le portail Orange) 

 
  



 
Questionnaire 
 

Les intentions de vote des Français à la primaire de la gauche 

 

A tous 

Question 0 : Vous personnellement, êtes-vous inscrit sur les listes électorales ? 

Une seule réponse possible 

 

1. Oui 

2. Non  

 

Aux inscrits 

Question 12 : D’après ce que vous en savez, le Parti socialiste organise-t-il une « primaire » pour désigner son candidat à l’élection présidentielle 

de 2017 ? 

Une seule réponse possible  

 

1. Oui 

2. Non 

3. Je ne sais pas 

 

Aux inscrits 

Une primaire est en effet organisée par le Parti socialiste pour désigner son candidat à l’élection présidentielle de 2017 et  elle aura lieu les 22 et 29 

janvier 2017.  

Cette élection est organisée sous la bannière « Belle Alliance populaire » afin de désigner le candidat du Parti socialiste pour l’élection présidentielle. 

Elle sera ouverte à l'ensemble des personnes inscrites sur les listes électorales ou qui auront 18 ans à la date de l'élection présidentielle qui aura 

lieu en avril et en mai 2017.  

Les votants devront signer un texte dans lequel ils assureront partager les valeurs de la gauche et s’acquitter d’une participation de un à deux euros. 

 

Aux inscrits 

Question 14 : En ce qui vous concerne, diriez-vous que cette élection vous intéresse… ? 

Une seule réponse possible 

 



 
1. Beaucoup 

2. Assez 

3. Un peu 

4. Pas du tout 

 

Aux inscrits 

Question 15 : Si le premier tour de la primaire du Parti socialiste avait lieu dimanche prochain, iriez-vous voter ? 

Donnez une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter lors du premier tour de cette primaire, 10 signifiant que 

vous seriez vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du premier tour de cette primaire, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion. 

Une seule réponse possible 

 

1. [Note de 0 à 10] 

 

Aux personnes intéressées ayant donné une note 10 en Q15 

Question 16 : Si le premier tour de la primaire du Parti socialiste avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel il y aurait le plus 

de chance que vous votiez ? 

Une seule réponse possible par hypothèse 

Aléa entre les hypothèses 

 

  



 
4 hypothèses testées  

 

Hypothèse 1 (François Hollande sans Emmanuel Macron) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 9 et 10 - Une seule réponse possible 

 

1. François Hollande 

2. Arnaud Montebourg 

3. Benoît Hamon 

4. Marie-Noëlle Lienemann 

5. Gérard Filoche 

6. Jean-Luc Benhamias 

7. François de Rugy 

8. Sylvia Pinel 

9. Je n’irais pas voter 

10. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 2 (Manuel Valls sans Emmanuel Macron) : 

Si vous aviez le choix entre les candidats suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 9 et 10 - Une seule réponse possible 

 

1. Manuel Valls 

2. Arnaud Montebourg 

3. Benoît Hamon 

4. Marie-Noëlle Lienemann 

5. Gérard Filoche 

6. Jean-Luc Benhamias 

7. François de Rugy 

8. Sylvia Pinel 

9. Je n’irais pas voter 

10. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 3 (François Hollande avec Emmanuel Macron) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 10 et 11 - Une seule réponse possible 

 

1. François Hollande 

2. Emmanuel Macron  

3. Arnaud Montebourg 

4. Benoît Hamon 

5. Marie-Noëlle Lienemann 

6. Gérard Filoche 

7. Jean-Luc Benhamias 

8. François de Rugy 

9. Sylvia Pinel 

10. Je n’irais pas voter 

11. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 4 (Manuel Valls avec Emmanuel Macron) : 

Si vous aviez le choix entre les candidats suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 10 et 11 - Une seule réponse possible 

 

1. Manuel Valls 

2. Emmanuel Macron  

3. Arnaud Montebourg 

4. Benoît Hamon 

5. Marie-Noëlle Lienemann 

6. Gérard Filoche 

7. Jean-Luc Benhamias 

8. François de Rugy 

9. Sylvia Pinel 

10. Je n’irais pas voter 

11. Je voterais blanc ou nul 



 
 

Aux personnes intéressées ayant donné une note 10 en Q15 

Après chaque hypothèse 

Question 17 : Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?  

Une seule réponse possible 

1. définitif 

2. peut encore changer 

 

Aux inscrits 

Question 18 : Parlons maintenant du second tour de la primaire du Parti socialiste. Si le second tour de la primaire avait lieu dimanche prochain, 

iriez-vous voter ? 

Donnez une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter lors du second tour de la primaire, 10 signifiant que 

vous seriez vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du second tour de la primaire, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion. 

Une seule réponse possible 

 

1. [Note de 0 à 10] 

 

Aux personnes intéressées ayant donné une note 10 en Q18 

Question 19 : Si le second tour de la primaire du Parti socialiste avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel il y aurait le plus 

de chance que vous votiez ?  

Une seule réponse possible par hypothèse 

Aléa entre les hypothèses 

 

  



 
4 hypothèses testées 

 

Hypothèse 1 (Hollande/Montebourg) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats 

suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 3 et 4 

 

1. François Hollande 

2. Arnaud Montebourg 

3. Je n’irais pas voter 

4. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 2 (Valls/Montebourg) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats 

suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 3 et 4 

 

1. Manuel Valls 

2. Arnaud Montebourg 

3. Je n’irais pas voter 

4. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 3 (Macron/Hollande) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats 

suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 3 et 4 

 

1. Emmanuel Macron 

2. François Hollande 

3. Je n’irais pas voter 

4. Je voterais blanc ou nul 

Hypothèse 4 (Macron/Valls) :  

Si vous aviez le choix entre les candidats 

suivants : 

Rotation aléatoire des items sauf 3 et 4 

 

1. Emmanuel Macron 

2. Manuel Valls 

3. Je n’irais pas voter 

4. Je voterais blanc ou nul 

 

Aux personnes intéressées ayant donné une note 10 en Q18 

Après chaque hypothèse 

Question 20 : Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?  

Une seule réponse possible 

1. définitif 

2. peut encore changer 

  



 
Aux personnes ayant donné une note 10 en Q15 

Question 22. En ce qui vous concerne, souhaiteriez-vous que la primaire de la gauche désigne un candidat… 

Cochez une case par ligne 

Rotation aléatoire des items 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aux personnes ayant donné une note 10 en Q15 

Question 23. Pour chacun des qualificatifs suivants, pouvez-vous indiquer auquel de ces personnalités suivantes il s’applique le plus ? 

Une seule réponse possible par item 

Rotation aléatoire des items et des modalités de réponse 

 

A. Compétent 

B. Crédible comme chef de l’Etat 

C. Capable de faire gagner la gauche 

D. Capable d’améliorer la situation de la France 

E. Courageux 

F. A des convictions profondes 

G. Sympathique 

H. Rassembleur 

I. Charismatique 

J. Sincère 

K. Vraiment à gauche 

Plutôt social libéral     Plutôt social-démocrate 

Plutôt favorable à plus de libre échange     Plutôt favorable à plus de protectionnisme 

Plutôt partisan d’une laïcité plus souple     Plutôt partisan d’une laïcitié plus stricte 

Plutôt favorable à un changement 

d'organisation de l'Union Européenne 
  

  

Plutôt favorable au maintien de l'organisation 

actuelle de l'Union Européenne 

Qui fait de l’environnement un sujet plutôt 

prioritaire 
  

  

Qui fait de l’environnement un sujet plutôt non 

prioritaire 

Qui met plutôt l’accent sur la prévention en 

matière de sécurité 
  

  

Qui met plutôt l’accent sur la répression en matière 

de sécurité 



 
L. Moderne 

M. A un projet pour la France 

 

1. François Hollande 

2. Manuel Valls 

3. Christiane Taubira 

4. Benoit Hamon 

5. Arnaud Montebourg 

6. Emmanuel Macron 

 

Aux personnes ayant donné une note 10 en Q15 

Question 24 : Parmi les thèmes suivants, quels sont ceux que vous souhaiteriez voir traités en priorité par les candidats de la primaire de la « Belle 

Alliance Populaire » pendant la campagne pour cette élection ?  

Trois réponses possibles 

Rotation aléatoire des items sauf 15 

 

1. La fiscalité 

2. La sécurité, la lutte contre la délinquance 

3. La laïcité 

4. La croissance et l’emploi 

5. Les retraites 

6. L’éducation 

7. La lutte contre les inégalités sociales 

8. L’immigration 

9. La défense des libertés publiques 

10. Le droit du travail 

11. La lutte contre le terrorisme 

12. L’Europe 

13. La santé 

14. L’environnement 

15. Autre 

 



 
Note sur les marges d’erreurs : 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-
dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 
Exemple de lecture : 

- Dans le cas d’un échantillon de 10 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 0,8. Le pourcentage 

a donc 95% de chance d’être compris entre 19,2% et 20,8%. 

A propos des intentions de vote : 
Les rapports de forces électoraux présentés dans ce document sont calculés sur la base des personnes ayant exprimé une intention de vote, se disant 
certaines d’aller voter et intéressées par la primaire de la gauche, soit autour de 400 personnes. 
Dans le cas d’un échantillon de 400 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 4. Le pourcentage a donc 
95% de chance d’être compris entre 16% et 24%. 

 



 
ARTICLE 3 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Objet du sondage Intentions de vote 

Commanditaires du sondage 
ORANGE  
UNION DE LA PRESSE REGIONALE 
en partenariat avec SALESFORCE 

Echantillon interrogé 

Échantillon de 10002 personnes représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus dont ont été extraites 9206 personnes inscrites sur les listes 
électorales. 
 
Echantillon établi selon la méthode des quotas : sexe, âge, profession de la 
personne de référence du foyer, région, catégorie d’agglomération. 
Composition de l’échantillon présentée ci-après. 

Date de diffusion prévue 
15 novembre 2016 (sur bva.fr et pop2017.fr ainsi que dans la Presse régionale et 
sur le portail Orange) 

Conditions de réalisation des interviews 
Etude réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 3 au 
13 novembre 2016. 

Gratification des personnes interrogées 0,75 euros 

Critères de redressement 

Echantillon brut redressé sur les variables suivantes 
 
1) Les critères sociodémographiques au sein de chaque région de résidence (sexe, 
âge, profession du chef de famille et de l’interviewé, catégorie d’agglomération) 
 
2) Le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2012 
 
Voir la structure de l’échantillon ci-après. 

  



 
Structure : 

 
Base non pondérée % non pondéré Coefficient Pondération Base pondérée % pondéré 

Total 10002 100,0% 
 

10002 100,0% 

Sexe 

Homme 4676 46,8% 1,02 4751 47,5% 

Femme 5326 53,2% 0,99 5251 52,5% 

Age 

de 18 à 24 ans 1078 10,8% 0,99 1071 10,7% 

de 25 à 34 ans 1299 13,0% 1,19 1552 15,5% 

de 35 à 49 ans 2768 27,7% 0,95 2625 26,2% 

de 50 à 64 ans 2644 26,4% 0,96 2544 25,4% 

65 ans et plus 2213 22,1% 1,00 2210 22,1% 

Profession de l'interviewé 

CSP + 1700 17,0% 0,85 1444 14,4% 

Profession intermédiaire 1034 10,3% 1,50 1554 15,5% 

CSP - 3428 34,3% 0,90 3086 30,9% 

Inactif 3840 38,4% 1,02 3918 39,2% 

Profession de la personne de référence 

CSP + 2131 21,3% 0,90 1913 19,1% 

Profession intermédiaire 1151 11,5% 1,32 1525 15,2% 

CSP - 3240 32,4% 0,89 2898 29,0% 

Inactif 3480 34,8% 1,05 3666 36,7% 

Catégories d'agglomération 

Commune rurale 2079 20,8% 1,14 2367 23,7% 

Moins de 20 000 hab 1744 17,4% 1,02 1780 17,8% 

De 20 000 à 100 000 hab 1422 14,2% 0,94 1341 13,4% 

Plus de 100 000 hab 3196 32,0% 0,94 2990 29,9% 

Agglo parisienne 1561 15,6% 0,98 1524 15,2% 



 
 Base non pondérée % non pondéré Coefficient Pondération Base pondérée % 

pondéré 

Nouvelles régions administratives 

Alsace-Champagne-Ardenne-Lorraine 908 9,1% 0,98 890 8,9% 

Aquitaine-Limousin-Poitou-Charentes 922 9,2% 1,04 960 9,6% 

Auvergne-Rhône-Alpes 1208 12,1% 1,00 1210 12,1% 

Bourgogne-Franche-Comté 452 4,5% 1,02 460 4,6% 

Bretagne 563 5,6% 0,94 530 5,3% 

Centre-Val de Loire 422 4,2% 1,00 420 4,2% 

Corse 5 0,0%       

Île-de-France 1814 18,1% 0,95 1730 17,3% 

Languedoc-Roussillon-Midi-Pyrénées 879 8,8% 1,04 910 9,1% 

Nord-Pas-de-Calais-Picardie 916 9,2% 1,05 960 9,6% 

Normandie 505 5,0% 1,09 550 5,5% 

Pays de la Loire 627 6,3% 0,94 590 5,9% 

Provence-Alpes-Côte d'Azur 781 7,8% 1,01 790 7,9% 

Restitution 1er tour Présidentielle 2012 

Arthaud + Poutou 140 1,9% 0,91 127 1,7% 

Jean-Luc Mélenchon 688 9,3% 1,20 823 11,1% 

François Hollande 1912 25,8% 1,11 2123 28,6% 

Eva Joly 258 3,5% 0,66 171 2,3% 

François Bayrou 889 12,0% 0,76 677 9,1% 

Nicolas Sarkozy 2038 27,5% 0,99 2016 27,2% 

Nicolas Dupont-Aignan 191 2,6% 0,70 133 1,8% 

Cheminade + Le Pen 1301 17,5% 1,03 1346 18,2% 

 
 
 
 



 
Résultats des questions publiées : 
 
Connaissance de l'élection "Primaire ouverte de la gauche" 

 

Oui Non NSP 

62 9 9 

 
Intérêt pour l'élection "Primaire ouverte de la gauche" 
 

ST Intéresse Beaucoup Assez ST N'intéresse pas Un peu Pas du tout NSP 

33 11 22 67 28 39 0 

 
Si le premier tour de la primaire organisée par le Parti Socialiste avait lieu dimanche prochain, iriez-vous voter ? 
 

0 1 2 3 4 5 

44 8 6 4 4 10 

 

6 7 8 9 10 NSP 

5 5 4 3 6 1 

 
 
Potentiel de participation au premier tour 
 

Individus ayant donné une note de 10 pour exprimer leur intention 
de voter, ayant déclaré s’intéresser beaucoup ou assez à l’élection 

4% 

 
  



 
Intentions de vote – 1er tour – Hypothèse 1 
  

François 

Hollande 

Arnaud 

Montebourg 

Benoît 

Hamon 

Marie-

Noëlle 

Lienemann 

Gérard 

Filoche 

Jean-Luc 

Benhamias 

François 

de Rugy 

Sylvia 

Pinel 

Résultats 40 34 13 4 3 1 2 3 

 
Ne se prononcent pas : 23% 
 
Intentions de vote – 1er tour – Hypothèse 2 
  

Manuel 

Valls 

Arnaud 

Montebourg 

Benoît 

Hamon 

Marie-

Noëlle 

Lienemann 

Gérard 

Filoche 

Jean-Luc 

Benhamias 

François 

de Rugy 

Sylvia 

Pinel 

Résultats 44 32 13 3 2,5 1 1 3,5 

 
Ne se prononcent pas : 19% 
 
Intentions de vote – 1er tour – Hypothèse 3 
  

François 

Hollande 

Emmanuel 

Macron 

Arnaud 

Montebourg 

Benoît 

Hamon 

Marie-

Noëlle 

Lienemann 

Gérard 

Filoche 

Jean-Luc 

Benhamias 

François 

de Rugy 

Sylvia 

Pinel 

Résultats 27 28 24 11 3 2 2 1 2 

 
Ne se prononcent pas : 17% 
 

  



 
Intentions de vote – 1er tour – Hypothèse 4 
  

Manuel Valls Emmanuel 

Macron 

Arnaud 

Montebourg 

Benoît Hamon Marie-Noëlle 

Lienemann 

Gérard Filoche Jean-Luc 

Benhamias 

François de 

Rugy 

Sylvia Pinel 

Résultats 34 24 21 11 2 2 1 1 4 

 
Ne se prononcent pas : 15% 
 

Intentions de vote –2nd tour – Hypothèse 1 

  
François 

Hollande 

Arnaud 

Montebourg 

Résultats 48 52 

 
Ne se prononcent pas : 24% 
 
Intentions de vote –2nd tour – Hypothèse 2 
  

Manuel 

Valls 

Arnaud 

Montebourg 

Résultats 57 43 

 
Ne se prononcent pas : 19% 
 
  



 
Intentions de vote –2nd tour – Hypothèse 3 

  
François 

Hollande 

Emmanuel 

Macron 

Résultats 50,5 49,5 

 
Ne se prononcent pas : 26% 
 
Intentions de vote –2nd tour – Hypothèse 4 
  

Manuel 

Valls 

Emmanuel 

Macron 

Résultats 58 42 

 
Ne se prononcent pas : 23% 
 
Parmi les thèmes suivants, quels sont ceux que vous souhaiteriez voir traités en priorité par les candidats de la primaire de la « Belle Alliance 
Populaire » pendant la campagne pour cette élection ? Plusieurs réponses possibles 
 

La croissance et l’emploi 45% 

La lutte contre les inégalités sociales 33% 

L’éducation 29% 

La lutte contre le terrorisme 27% 

Les retraites 21% 

La sécurité, la lutte contre la délinquance 20% 

L’environnement 20% 

L’immigration 18% 



 

L’Europe 16% 

La santé 16% 

La fiscalité 15% 

Le droit au travail 13% 

La laïcité 11% 

La défense des libertés publiques 7% 

Autre 1% 
 
En ce qui vous concerne, souhaiteriez-vous que la primaire de la gauche désigne un candidat… 
 

Plutôt social libéral Plutôt social-démocrate NSP 

32% 59% 9% 

   

Plutôt favorable à plus de libre échange Plutôt favorable à plus de protectionnisme NSP 

41% 50% 9% 

   

Plutôt partisan d’une laïcité plus souple Plutôt partisan d’une laïcité plus stricte NSP 

35% 58% 7% 

   

Plutôt favorable à un changement 
d’organisation de l’Union Européenne 

Plutôt favorable au maintien de 
l’organisation actuelle de l’Union 

Européenne NSP 

70% 22% 8% 

   

Qui fait de l’environnement un sujet plutôt 
prioritaire 

Qui fait de l’environnement un sujet plutôt 
non prioritaire NSP 

74% 17% 9% 

 
 

 



 

Qui met plutôt l’accent sur la prévention en 
matière de sécurité 

Qui met plutôt l’accent sur la répression en 
matière de sécurité NSP 

65% 27% 8% 
 
Pour chacun des qualificatifs suivants, pouvez-vous indiquer auquel de ces personnalités suivantes il s’applique le plus ? 
 

  
François 
Hollande 

Manuel 
Valls 

Christiane 
Taubira 

Benoît 
Hamon 

Arnaud 
Montebourg 

Emmanuel 
Macron NSP 

Moderne 6% 19% 10% 7% 17% 37% 4% 

Charismatique 8% 22% 18% 3% 20% 26% 3% 

Vraiment à gauche 11% 12% 25% 19% 22% 5% 6% 

Capable de faire gagner la gauche 12% 29% 10% 4% 18% 22% 5% 

Capable d'améliorer la situation de la France 14% 23% 11% 6% 17% 24% 5% 

A des convictions profondes 14% 22% 25% 5% 16% 14% 4% 

Rassembleur 14% 24% 11% 5% 19% 22% 5% 

Sympathique 15% 12% 17% 9% 19% 24% 4% 

Sincère 15% 17% 24% 9% 15% 16% 4% 

Compétent 17% 25% 14% 6% 13% 20% 5% 

Courageux 17% 25% 18% 6% 13% 18% 3% 

A un projet pour la France 17% 19% 10% 6% 19% 23% 6% 

Crédible comme chef de l'Etat 18% 29% 11% 4% 15% 19% 4% 
 


